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Дитиокарбаматните фунгициди са един от най-често срещаните класове биоциди, използвани в селското стопанство. В Агрия АД на база етилен бис (дитиокарбамати) EBDS се произвеждат фунгициди от така наречена "група на манеба" - цинеб, манеб и манкозеб, за чиято пазарна реализация се изисква охарактеризиране на активната субстанция с висока точност и прецизност. Класическият (CIPAC) метод  за определяне на активното вещество EBDS се основава на титриметрично определяне на серовъглерода, получен след термичното разлагане на етилен бис (дитиокарбаматите).

В настоящата работа се разглежда нов инструментален метод за индиректно определяне активното вещество в цинеб, чрез ICP-OES определяне на количеството на свързаната в EBDS сяра. Изпитани са две процедури на разтваряне на пробите в алкални среди: I) с NaOH и II) с амоняк. Вторият начин е по-удачен. Анализът е реализиран чрез оптико-емисионен спектрометър с индуктивно свързана плазма  - Thermo Scientific - iCAP 6300 - ICP-OES CID.  

Оценени са аналитичните добиви и прецизността на анализа при наблюдение на три атомно емисионни линии на сяра – 180.731 nm; 182.034 nm; 182.624 nm. Аналитичните параметри са оптимизирани за постигане на адекватна калибровка, стабилност и повторяемост на сигналите, висок и устойчив аналитичен добив.

При режим на въвеждане – свободна аспирация на амонячни разтвори на цинеб са постигнати: оценки за активно вещество в интервала 98-102 % спрямо референтни стойности (от CIPAC метод и от сертифицирани материали); междинна повторяемост RSD < 1% за търговски продукти от цинеб с активно вещество от 80 до 99 %.
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